111 🦅 湖北发布·奋战开门红 市长话经济

天门:奋力跑出工业倍增"加速度"

湖北日报全媒记者 肖杨 通讯员 熊文婷

3月25日,省政府新闻办举行"奋战开门红市长话经济"新闻发布会第十二场。

天门市委副书记、市长肖敏表示,始终围绕打造"一城五中心"、加快建设四化同步发展示范区目标定位,把新型工业化作为主攻方向,积极培育和壮大新质生产力,深入实施"工业倍增125工程",打造高能级产业集群,培育高品质企业梯队,建设高水平园区平台,奋力跑出工业倍增"加速度"。

注入澎湃动力 **重点项目建设争分夺秒**

新材料产业园从签约到开工仅用半个月,形辉科技投产1个月实现进规,宝昂新材料投产当年产值过10亿元······

"我们深入实施项目投资三年行动计划,落实'131'工作举措,推进在谈项目1个月内签约、签约项目3个月开工、开工项目1年内投产。"天门市发改委主任周启荣介绍,该市争分夺秒建设新材料产业园、化纤纺织产业园等10个省级重点项目,重点做好95个储备项目前期工作,抓好154个续建项目、295个新开工项目建设,力争全年固定资产投资同比增长12%以上。

投资是稳增长的"压舱石",项目是促发展的"定盘星"。3月21日举行的天门一季度招商引资"开门红"项目集中签约活动上,智泰新能源储能电池等28个项目现场签约,协议投资额235.2亿元。

"始终将招商引资作为'一号工程', 全力抓好招商引资和项目落地,加快形成新质生产力,持续增强发展后劲。"天门市招商服务中心主任黄祥斌介绍,通过完善招商机制,开展产业链招商、区域招商、商会招商、以商招商、节会招商,在全市形成"人人关心招商、事事聚焦项目"的氛围。

今年,该市聚焦"一主两新三支撑"现代化产业体系,瞄准京津冀、江浙沪、武汉、广深闽、成渝五大重点区域,围绕纺织服装、新材料新能源、电子信息、大健康、高端装备制造、智能网联新能源汽车、人



形辉科技天门有限公司 LCM 无尘车间内,工人正在加紧安装显示模组。 (湖北日报全媒记者 柯皓 通讯员 刘银斌 摄)

工智能等战略性新兴产业和未来产业,全力招引一批优质项目。"力争全年引进亿元以上项目100个,投资总额500亿元以上。"黄祥斌说。

激发创新活力 传统产业"老树发新芽"

去年,天门共有71家企业通过国家高新技术企业认定备案,总量达到149家,同比增长55.2%;入库科技型中小企业359家,同比增长32.47%;17家企业被认定为湖北省科创"新物种"企业,同比增长88.9%。

天门市科技局局长夏齐飞介绍,该市 出台《关于加强科技创新引领高质量发展 的实施意见》,对高新技术企业培育认定、 研发投入、平台建设、成果转化等进行全方位奖补激励,2023年共兑现奖补资金3015万元。

今年,天门将强化部门联动,及时协调解决高新技术企业培育认定过程中的困难和问题,共同推进培育认定工作,构建多层次、分阶段、递进式的科技型企业成长体系。

"传统产业在制造业中占比超70%, 抓好传统产业转型升级,就是抓住工业倍增发展的'牛鼻子'。"天门市经信局党组书记陈明敏表示,把改造提升传统产业摆在更加重要的位置,以更大力度推动转型发展,让传统产业"老树发新芽"。

实施技改焕新行动。持续实施"技改 提能、制造焕新"行动,激励企业产品换 代、生产换线、设备换芯,今年对95个工业 技改项目"一对一"调研座谈,会同企业制定项目开工、入库、竣工、投产时间表,力争全年技改投资增速达到25%以上,力争三年内全市规上工业企业普遍完成一轮技术改造。

实施"数字画像"诊断工程。完成规 上工业企业数字化诊断100家,争取徐工 环保、豪德数控、稳健医疗、宝昂新材料等 总部经济企业在天门加大数字化软件平 台投资。鼓励天门纺机、华世通、红日子 等本土头部企业建设数字化车间、5G全连 接工厂。

凝聚优商合力 用"高效率"换来"高效益"

省委赋予天门建设四化同步示范区的 重要使命,推进新型工业化是重中之重。

去年11月,天门出台《关于支持工业企业倍增的七条意见》,接连召开9场"一企一策"现场办公会,为企业量身定制帮扶措施。

今年,该市向累计投资超过3.32亿元的5家企业,拨付"一企一策"政策兑现款6508万元。

一流的营商环境,既是生产力,更是驱动力。"我们系统推进'放管服'改革,强化数据赋能和技术应用,推进关联事项集成办、异地事项跨域办、容缺事项承诺办、政策服务免申办、简易事项智能办,合力优化营商环境。"天门市政务服务和大数据管理局局长陈晓敏表示,力争今年上线"一事联办"事项23件,全省通办事项达到1000项以上,承诺、容缺事项达到80项,更好助力企业发展提速、降本增效。

此外,该市继续擦亮"天天顺"服务品牌,围绕企业所需持续推进政务服务标准化、规范化、便利化建设,迭代升级"云端导办"平台,优化线上帮办代办教办服务;以"企业之家"和"智慧安商"平台为依托,加快推进"一企一档"建设和惠企政策精准推送、免申即享,实现审批事项、惠企政策、问题诉求"一站式办理",用政务服务的"高效率"换来企业发展的"高效益"。

国务院批复同意

鄂州花湖机场对外开放

湖北日报讯(记者李朝霞、周鹏、通讯员丁承舰、刘圆圆)3月25日,国家口岸办官网发布消息称:国务院于3月19日批复同意湖北鄂州花湖机场对外开放。由此,花湖机场成为湖北第四个获批对外开放的航空口岸,也是全国首个获批对外开放的专业性货运枢纽机场。

作为国家重大生产力布局,花湖机场担负着代表中国参与全球航空物流竞争的重任。其获批对外开放,将助力我省加快发展新质生产力,为花湖机场加快探索建设国际自由贸易航空港提供有力支撑。

2022年7月17日,花湖 机场正式通航,11月28日 开启首条国内货运航线。 2023年1月,鄂州花湖机场 航空口岸获批临时开放,4 月1日开通首条国际货运航 线(鄂州一比利时),8月28日提前4个月完成1.5万吨进出口货邮量目标,10月28日开通第10条国际货运航线(鄂州一大阪),11月3日正式开启国际快件业务,11月20日获批设立进境水果、食用水生动物、冰鲜水产品综合性指定监管场地。今年1月,花湖机场进出境货运航班破工进出口货邮

今年1月,花湖机场进出境 货运航班破千,进出口货邮 量突破4万吨。 据介绍,花湖机场开航 投运不到半年就获批临时开

投运不到半年就获批临时开放,获批临时开放,获批临时开放当年就列入国家口岸开放年度审理计划,获批临时开放14个月就获批正式开放,创造了近年来国内机场航空口岸获批临时开放、正式开放的最快纪录。下一步,省商务厅(省口岸办)将会同鄂州市及省联检单位,加快推进机场正式开放验收工作。

鄂州空港保税物流中心(B型)获批

湖北日报讯(记者周鹏、张爱虎、薛婷、通讯员刘圆圆)近日,海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局正式批复:同意设立鄂州空港保税物流中心(B型)。

该中心规划面积0.1平方公里,位于花湖机场北部,东至机场东跑道,南至花湖机场,西至航空大道,北至吴楚大道。仓储面积约3.9万平方米,建设内容包括海关监管仓库、海关查验中心、卡口、海关围网及海关信息化等。中心由鄂州临空集团有限公司建设运营,去年8月到12月,经过百日奋战基本完成建设。

鄂州海关相关负责人

介绍,该中心验收通过后可 正式开展业务,企业可在中 心内开展保税仓储、保税物 流、全球采购和分拨、转口 贸易和国际中转等业务。

目前,鄂州花湖机场已 开通78条航线,其中国内货 运航线48条、国际货运航线 14条,日均货运航班起降架 次位列全国前四,单日货邮 吞吐量超过2000吨。鄂州 市临空经济区相关负责人表 示,保税物流中心(B型)验收 投运后,将有助于提升花湖 机场对外开放平台功能,促 进临空产业集聚发展,推动 地区经济开放水平,为湖北 省打造内陆开放新高地提供 重要支撑。

